



# Emlékezés 1944- re és 1956-ra

## Zomborban kettős megemlékezést tartottak

Kettős megemlékezést tartottak szerdán este a zombori Magyar Polgári Kaszinóban. Az 1944–45-ös áldozatok emlékére a Temetetlen halottaink falánál **Cirk Rudolf** és **Zsoldos István** a műemlékvédő és hagyományápoló szakkör nevében, **Kasza Lajos** pedig a Vajdasági Magyar Szövetség nevében helyezte el a kegyelet virágait. **Ifj. Szabó István**, a Magyar Polgári Kaszinó alelnöke megkoszorúzta az '56-os emléktáblát.

**Dr. Karcher Erzsébet**, a Magyar Polgári Kaszinó elnöke szólt az emlékezőkhöz.

– Noha október 5-én, a hat év óta hagyományosan Kegyeleti nap néven tartott emlékezésünk során tisztelegtünk a mindenkori forradalmak, szabadságharcok és háborúk ártatlan áldozatainak emléke előtt, úgyszintén hagyományhoz ragaszkodva döntött a Magyar Polgári Kaszinó vezetősége amellet, hogy ma ismételten lerójuk kegyeletünket az 1956-os magyarországi forradalom és az 1944–45-ös délvidéki ártatlan magyar áldozatok emléke előtt – mondta egyebek között az elnök.

A továbbiakban hangsúlyozta: megdöbbentő, hogy az időben olyan közeli eseményeket ilyen vastagon befedhette a hallgatás burka, és épp ily fölfoghatatlan, hogy a délvidéki magyarságot a második világháború után ért sorscsapás eseményei is még föltárára várnak.

– Sokkal többet tudunk, mint tudtunk húsz évvel ezelőtt, de még mindig keveset ahhoz, hogy a múltat lezárhassuk és a megtörténeteket tisztázva lépünk a jövő felé. Az áldozatok és az elkövetők megnevezése súlyos, felelősségteljes és a teljesség igényét kielégíteni aligha képes feladat, pedig a megkínzottaknak és ártatlanul meggyilkoltaknak kései végtisztességként legalább ennyi járna. Bármikor kibúvóként fölhozható az érv, hogy: most nem időszerű. De aligha reménykedhetünk abban, hogy egyszer elérkezik épp az az év, azok a hónapok, az az időszak, amikor időszerrűvé válhat egy ilyen átfogó kutatómunka elvégzése.

1956 és 1944 mártírjai velünk vannak, emlékekkel ők óvják a kialvástól az órlángokat itt, a Délvidéken, az anyaországban és az egész Kárpát-medencében. Nevük legyen örökké áldott! – hangsúlyozta a Magyar Polgári Kaszinó elnöke.

Ezután filmvetítésre került sor, amelyen Quentin Tarantino: A szabadság vihara – Egy csapat. Egy ország. Egy esély a visszavágásra című '56-os tematikájú filmjét mutatták be.

■ H. Á.